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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Ερ. Φ.: 128

Ταχ. Δ/νση: Μπουμπουλίνας 20-22
Ταχ. Κώδ  : 106 82
Τηλέφωνο : 2131322-362, 363, 368
Fax              : 210-82.01.426
Email          : atneke@culture.gr 

ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου
2. Υπουργείο Οικονομικών
3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων
4. Υπουργείο Εργασίας

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2168/11.1.2022 Ερώτηση με θέμα: 
 «Αναγκαία και επιβεβλημένα ουσιαστικά μέτρα στήριξης για τους καλλιτέχνες -μουσικούς»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 2168/11.1.2022 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Βασίλη Κεγκέρογλου και σε ό,τι αφορά το ΥΠΠΟΑ, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Επί των μέτρων στήριξης που έχουν ληφθεί κατά την περίοδο της πανδημίας, σας 
παραπέμπουμε προς αποφυγή επαναλήψεων σε προηγούμενη πρόσφατη απάντησή μας στο 
πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου και συγκεκριμένα στην απάντηση στη με αριθμό 
πρωτοκόλλου 1608/30.11.2021 Ερώτηση με θέμα: «Καταβολή αποζημίωσης ειδικού σκοπού 
για τους εργαζόμενους του χώρου του πολιτισμού», διαθέσιμη σε 
https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/67715b2c-ec81-4f0c-ad6a-
476a34d732bd/11826781.pdf), όπου αναφερόμαστε ειδικά και στο τεθέν στην υπό κρίση 
ερώτηση ζήτημα των καλλιτεχνών που εγγράφηκαν στο Μητρώο Καλλιτεχνών μετά τις 
10.1.2021 (υπ’ αρ. 4ο σημείο αιτημάτων).

Επί των όσων ειδικότερα αναφέρετε στην υπό κρίση ερώτηση σημειώνονται τα εξής:
Ως προς το 1ο και 2ο ερώτημα
[α] ως προς το μέτρο της αναστολής συμβάσεων εργασίας (1ο σημείο αιτημάτων)
Με την υπ’ αρ. 09412/31.12.2021 (Β’ 6368) Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών 

Οικονομικών και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, παρασχέθηκε η δυνατότητα σε 
επιχειρήσεις δραστηριοποιούμενες στον κλάδο του Πολιτισμού και δη επιχειρήσεις συναφείς με 
την μουσική, να θέσουν τους εργαζομένους τους σε αναστολή για τον μήνα Ιανουάριο του 
2022. Το μέτρο αυτό σχεδιάστηκε ειδικά ως μέτρο στήριξης για επιχειρήσεις συναφείς με την 
μουσική κατόπιν των ειδικών περιοριστικών μέτρων που αναγκάστηκε να λάβει η Κυβέρνηση, 
κατόπιν σχετικής εισήγησης της Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι του 
κορωνοϊού COVID-19, η οποία είχε ως αποτέλεσμα την απαγόρευση της μουσικής. Με το 
μέτρο αυτό, στηρίχθηκαν αποτελεσματικά και εγκαίρως οι επιχειρήσεις που θα επηρεάζονταν 
από την απαγόρευση της μουσικής.

Με την υπ’ αρ. ΥΑ 3512/2022  ΚΥΑ  (Β’ 103), Κοινή Υπουργική Απόφαση των 
Υπουργών Οικονομικών και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, τροποποιήθηκε η 
ανωτέρω ΚΥΑ και προστέθηκαν επιπλέον ΚΑΔ, επεκτείνοντας τα ως άνω μέτρα στήριξης σε 
ακόμη περισσότερες επιχειρήσεις, οι οποίες περιλαμβάνουν και επιχειρήσεις εστίασης, στις 
οποίες εργάζονται σε μεγάλο βαθμό μουσικοί και λοιποί επαγγελματίες της τέχνης και του 
πολιτισμού.
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[β] ως προς την οικονομική στήριξη μέσω του Μητρώου Καλλιτεχνών (3ο και 4ο 
σημείο αιτημάτων)

Με την υπ’ αρ. 109435/31.12.2021 (Β’ 6371) Κοινή Υπουργική Απόφαση των 
Υπουργών Οικονομικών και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, χορηγήθηκε η 
αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους 534 ευρώ για τον μήνα Ιανουάριο 2022 σε συγκεκριμένες 
ειδικότητες εργαζομένων και επαγγελματιών της τέχνης και του πολιτισμού, οι οποίοι είναι 
εγγεγραμμένοι έως και την 10.01.2021 στην ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα: 
artandcultureprofessionals.services.gov.gr στο Πληροφοριακό Σύστημα (Π.Σ.) ΕΡΓΑΝΗ του 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων σχετιζόμενες με την μουσική. Το μέτρο 
αυτό σχεδιάστηκε ειδικά ως μέτρο στήριξης κατόπιν των ειδικών περιοριστικών μέτρων που 
αναγκάστηκε να λάβει η Κυβέρνηση, κατόπιν σχετικής εισήγησης της Επιτροπής Προστασίας 
της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID-19, η οποία είχε ως αποτέλεσμα την 
απαγόρευση της μουσικής και την ως εκ τούτου απώλεια εισοδήματος για όλους τους 
εργαζόμενους επαγγελματίες της μουσικής. Με το μέτρο αυτό, στηρίχθηκαν αποτελεσματικά 
και εγκαίρως οι εργαζόμενοι και επαγγελματίες της μουσικής που θα επηρεάζονταν από την 
απαγόρευση της μουσικής και την εντεύθεν απώλεια του εισοδήματός τους.

Με την υπ’ αρ. ΥΑ 3512/2022  ΚΥΑ  (Β’ 103), Κοινή Υπουργική Απόφαση των 
Υπουργών Οικονομικών και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, τροποποιήθηκε η 
ανωτέρω ΚΥΑ και εντάχθηκε το σύνολο των ειδικοτήτων του Μητρώου Καλλιτεχνών στους 
δικαιούχους αποζημίωσης ειδικού σκοπού ποσού 534 ευρώ, ως έμπρακτη αναγνώριση του 
γεγονότος ότι η ευρύτατη εξάπλωση των κρουσμάτων κατά τον μήνα Ιανουάριο οδήγησε σε 
άρση δραστηριοτήτων πολλούς κλάδους του πολιτισμού (όπως το θέατρο), δηλαδή υπήρξαν 
απρόβλεπτες και έκτακτες δυσμενείς συνέπειες πέρα από τις συνέπειες που είχε η 
απαγόρευση της μουσικής. Πρακτικά, για τον μήνα Ιανουάριο 2022 κατέστησαν δικαιούχοι 
αποζημίωσης ειδικού σκοπού ποσού 534 ευρώ, άπαντες οι εργαζόμενοι και επαγγελματίες της 
τέχνης και του πολιτισμού, οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι έως και την 10.01.2021 στην ειδική 
ηλεκτρονική πλατφόρμα: artandcultureprofessionals.services.gov.gr στο Πληροφοριακό 
Σύστημα (Π.Σ.) ΕΡΓΑΝΗ του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Οι πληρωμές 
αναμένεται να ολοκληρωθούν σύντομα.

Συνεπώς για την χρονική περίοδο για την οποία διαπιστώθηκε ανάγκη στήριξης των 
εργαζομένων και επαγγελματιών της τέχνης και του πολιτισμού, η Κυβέρνηση το έπραξε 
άμεσα. Για την χρονική περίοδο Αυγούστου – Δεκεμβρίου 2021, όπως είναι γνωστό, οι 
δραστηριότητες του πολιτισμού, αλλά και του συνόλου της οικονομίας, είχαν επανεκκινήσει και 
λειτουργούσαν στο πλαίσιο των υγειονομικών κανόνων που απαιτεί η πανδημία, αλλά χωρίς 
αναστολές δραστηριοτήτων.

Ως προς το 2ο, 5ο, 6ο και 7ο σημείο των αιτημάτων, επισημαίνουμε ότι τα ζητήματα 
εκφεύγουν της αρμοδιότητας του ΥΠΠΟΑ.

Ως προς το 3ο ερώτημα
Η μουσική στην εστίαση έχει ήδη επανέλθει σύμφωνα με την τελευταία κοινή υπουργική 

απόφαση (ΦΕΚ Β' 290/29-1-22) «Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον 
κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 στο σύνολο της Επικράτειας, για το 
διάστημα από τη Δευτέρα, 31 Ιανουαρίου 2022 και ώρα 6:00 έως και τη Δευτέρα 7 
Φεβρουαρίου 2022 και ώρα 6:00», κατόπιν σχετικής εισήγησης της Επιτροπής Προστασίας 
της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID-19.

Ο Υφυπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού
Νικόλας Γιατρομανωλάκης

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Σύγχρονου Πολιτισμού
3. ΓΔΣΠ
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